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2014. május 11. – Húsvét 4. vasárnapja 

Téma: A hivatások – tanúságtétel az igazságról 

 

Kedves Testvéreim!  
 
Az evangélium elmondja: «Jézus bejárt minden várost és 
falut... Amikor látta a tömeget, megesett rajta a szíve, mert 
olyan volt, mint pásztor nélkül a juhok: elcsigázott és kime-
rült. „Az aratnivaló  sok, de a munkás kevés” – mondta ak-
kor tanítványainak. – „Kérjétek hát az aratás urát, küldjön 
munkásokat az aratáshoz”» (Mt 9,35-38). Meglepőek ezek a 
szavak, hiszen mindannyian tudjuk, hogy először szántani, 
vetni kell, megművelni a földet, hogy amikor eljön az ideje, 
aratni lehessen a bő termést. Jézus viszont kijelenti: „az 
aratni való sok”.  

De ki dolgozott azért, hogy ilyen bőséges legyen a ter-
més? Csak egy válasz van: Isten. Egyértelmű, hogy a föld, 
amiről Jézus beszél, az mi  vagyunk, az emberiség. A haté-
kony cselekvés pedig, melynek következménye a „sok ter-
més”, az az Isten kegyelme, a Vele való közösség (vö. Jn 
15,5). Először tehát szívből rácsodálkozunk a bőséges ter-
mésre, melyet egyedül Isten tud ajándékozni; ezután hála 
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születik meg bennünk azért a szeretetért, amely mindig megelőz minket; végül pedig az imá-
dás az általa véghezvitt mű miatt, amely szabad beleegyezésünket kéri a vele és érte való cse-
lekvésbe. 

Sokszor imádkoztunk a zsoltáros szavaival: „Ő alkotott minket, az övéi vagyunk. Az ő né-
pe vagyunk, és nyáj a legelőjén” (Zsolt 100,3); vagy „az Úr kiválasztotta Jákobot, tulajdonába 
vette  Izraelt” (Zsolt 135,4). Tehát Isten „tulajdonai” vagyunk: ez nem azt jelenti, hogy birtokol, 
rabszolgává  tesz, hanem egy erős köteléket jelent, amely egyesít minket Istennel és egymással 
az örök szövetség  szerint, mert „irgalma örökké tart” (Zsolt 136). Például Jeremiás próféta hi-
vatásának elbeszélésében Isten emlékeztet, hogy Ő mindenki felett folytonosan virraszt, hogy 
igéje megvalósuljon bennünk. A  mandulafa ággal szemlélteti ezt, mely elsőként virágzik ta-
vasszal, hírül adva az élet újjászületését (vö. Jer 1,11-12). Minden tőle származik és az ő aján-
déka: a világ, az élet, a halál, a jelen, a jövő,  de – teszi hozzá bátorítólag az Apostol – „Ti azon-
ban Krisztuséi vagytok, Krisztus pedig az Istené (1Kor 3,23). Így magyarázza meg, hogyan tar-
tozunk Istenhez: az egyedüli és személyes kapcsolaton keresztül Jézussal, amelyet a keresztség 
megadott nekünk az új életre való újjászületésünk kezdetétől fogva. 

 Krisztus az, aki igéjével folytonosan arra hív minket, hogy belé helyezzük bizalmunkat 
azáltal, hogy „teljes szívünkből, teljes elménkből és teljes erőnkből” (Mk 12,33) szeressük őt. 
Ezért minden hivatás – bár sokféle útja létezik – azt kéri, hogy lépjünk ki önmagunkból, hogy 
létünk középpontjául Krisztust és az evangéliumot tegyük. Akár a házas életben, akár a szer-
zetesi és papi életben felül kell múlni azokat a gondolkodás- és cselekvésmódokat, amelyek 
nincsenek összhangban Isten akaratával. Ez a „kilépés (kivonulás) az Úr imádásához és a test-
vérekben való szolgálatához vezet el minket. Szívén viseli a rólunk alkotott terve megvalósulá-
sát, mindazonáltal egyetértésünkkel és együttműködésünkkel akarja ezt véghez vinni. 

Jézus ma is itt él és mellettünk van a mindennapi életünk különböző területein: a  legki-
sebbekkel kezdve Ő mindannyiunkhoz odalép, hogy meggyógyítsa minden betegségünket. 
Most azokhoz fordulok, akik saját hivatásuk megértéséhez készségesen szeretnék meghallani 
Krisztus  hangját, amely ma újra szól az Egyházban. Arra hívlak titeket, hogy hallgassátok és 
kövessétek  Jézust, hagyjátok, hogy szavai – melyek „lélek és élet” (Jn 6,63) – átformálják ben-
sőtöket. Mária, Jézus anyja és a mi édesanyánk, elismétli nekünk is: „Tegyetek meg mindent, 
amit csak mond!” (Jn 2,5). Jót fog tenni mindannyiótoknak, ha bizalommal jártok egy közössé-
gi utat: ez a legjobb energiákat tudja felszabadítani bennetek és körülöttetek. A hivatás egy 
gyümölcs, amely olyan földön érlelődik, melyet az egymás szolgálatában kifejeződő kölcsönös 
szeretet művel meg a hiteles egyházi élet összefüggésében. Egyetlen hivatás sem önmagától 
születik, és nem is önmagáért él. 

 A hivatás Isten szívéből ered, és a hű nép jó földjében, a testvéri szeretetben hajt ki. Hi-
szen nem azt mondta Jézus: „Arról tudják majd meg rólatok, hogy a tanítványaim vagytok, 
hogy szeretettel vagytok egymás iránt” (Jn 13,35) 
Kedves Testvéreim! A hétköznapi keresztény életnek ezt a magas fokát élni olykor azt jelenti, 
hogy az árral szembe megyünk, és akadályokba ütközünk rajtunk kívül és saját magunkban. 
Jézus maga figyelmeztet: a szívekbe vetett jó magot, Isten igéjét, a gonosz gyakran elrabolja, 
mert a szorongatás, a világi gondok s a csalóka gazdagság elfojtják a tanítást (vö. Mt 13,19-22). 
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Mindezek a nehézségek elbátortalaníthatnak minket, és arra indíthatnak, hogy látszólag kényel-
mesebb utakon magunkba zárkózzunk. A meghívottak igazi öröme azonban abban a hitben és 
annak megtapasztalásában áll, hogy Ő, az Úr hűséges, és Vele előre tudunk menni, tanítványai-
ként tudunk élni, tanúságot tenni Isten szerete téről és ki tudjuk tárni szívünket nagy eszmék, 
nagy dolgok előtt. Készítsük elő tehát szívünket úgy, hogy az „jó föld” legyen: így hallgassa, így 
fogadja be  az igét, és így hozzon majd gyümölcsöt. Minél inkább egyesülni tudunk Jézussal az 
imádságon, a Szentíráson keresztül, az Egyházban kiszolgáltatott és megélt szentségek által, a 
megélt testvériség által, annál nagyobb lesz bennünk az öröm, hogy együttműködünk Istennel az 
irgalom, az igazság, az igazságosság és a béke országának szolgálatában. És a termés bőséges 
lesz, arányosan azzal a kegyelemmel, amit készséges nyitottsággal tudtunk magunkba fogadni. 
Ezt kívánva és kérve, hogy imádkozzatok értem, szívből adom mindnyájatokra apostoli áldáso-
mat. 

 
Vatikán, 2014. január 15. A kivonatot Dévai Zsuzsanna készítette. 

 

Az 1,13 milliárd hívet számláló Katolikus Egyháznak jelenleg 407 ezer papja van, akiknek két-
harmada egyházmegyés, egyharmada pedig szerzetes. Afrika és Ázsia fiatal egyházainak kö-
szönhetően világviszonylatban a papok és a papi hivatásra készülők száma az utóbbi években 
növekedett. Azonban Európában, így hazánkban is súlyos gondot jelent a lelkipásztorok évről 
évre növekvő átlagéletkora, a betöltetlen, és ezért más plébániákhoz csatolt lelkipásztori állomás-
helyek számának növekedése, a papi hivatást választók viszonylag kis  száma. 

Jézus örök főpap! Tartsd meg papjaidat legszentebb Szíved oltalmában, ahol senki sem árthat ne-
kik. 
Őrizd meg szeplőtelenül fölkent kezüket, melyekkel naponta érintik szent testedet. Őrizd meg 
tisztán ajkukat, melyeket szent véred pirosít. Őrizd meg tisztán és minden földi érdektől mente-
sen szívüket, melyeket dicsőséges papságod magasztos pecsétje ékesít. 
Növeld bennük az irántad való szeretetet és hűséget, mentsd meg őket a világ mételyétől. A ke-
nyér és bor átváltoztatásának hatalmával együtt add nekik a lelkeket átváltoztató erőt is. Áldd 
meg munkájukat bő terméssel és ajándékozd nekik egykor az örök élet koronáját.  Ámen. 
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• Húsvéthétfőn megváltozott a miserendünk. A hétköznapi reggeli szentmisék   ½ 8- kor 
kezdődnek, a szombat esti mise 18 órakor kezdődik. Jelentős a változás a vasárnapi mi-
serendben is. Vasárnap reggel 9 órakor és este 18 órakor van a szentmise! 

• A májusi litániákat hétköznap a szentmisék után, szombaton és vasárnap az esti szent-
misék előtt tartjuk meg. 

• Karitász ruhagyűjtés lesz május 17-től 23-ig. Adományokat a szentmisék előtt vagy után 
és a hivatali időben lehet leadni. A ruhákat tisztán, a játékokat sérülés mentesen várjuk! 
A ruhabörze 24-én 9-től 12 óráig lesz a hittanteremben. 

• Május 17-én, szombaton kerül megrendezésre a katolikus általános iskolák országos ta-
nulmányi versenyének döntője a Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskolában. Aki te-
heti, tálca süteménnyel segítse megvendégelni a versenyző gyermekeket. Az iskolába 8 
órától köszönettel várják az adományokat. 

• Ma van Jópásztor vasárnapja a papi hivatások vasárnapja. Kérjük az aratás Urát, hogy 
küldjön munkásokat aratásába!  
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12.3 Hit és az emberi erények 
A keresztény hit az végül is életünk teljes átalakításához vezet. Megköveteli tőlünk a viselke-
désünk folytonos korrigálását és javítását. Többek között a hit arra fog bennünket vezetni, hogy a 
„tökéletes Istent és tökéletes embert”7 azaz Jézus Krisztust kövessük. Ez kiegyensúlyozott emberekké 
alakít bennünket, mindenféle bonyolultság nélkül, nem törődve azzal, hogy mások mit fognak 
gondolni rólunk. Véleményünkben, mindennapi ügyeinkben és beszélgetéseinkben szavahihető-
vé, becsületessé és igazságossá tesz bennünket. Az emberi személyiség lelki képességei azaz az 
erények szorosan hozzátartoznak az emberhez; pontosan az teszi az embert férfiassá, a nőt nőies-
sé és ezért élte ezt meg teljességükben Jézus Krisztus, aki teljes valóságában ember is volt. Még az 
ellenségeik is elcsodálkoztak a puszta emberi erején, a szilárd férfias jellemén. Egyszer mondták 
neki: „Mester, tudjuk, hogy igazmondó vagy, Isten útját az igazsághoz híven tanítod és nem másokhoz i-
gazodsz, mert nem vezet emberi szempont.”8 

„Az első dolog, amit figyelembe kell, hogy vegyünk, amikor Jézus emberi tulajdonságait tanulmányozzuk, 
az a férfias tisztán-látása, – ami a tetteiben is meglátszott –, a szilárd hűsége, a könyörtelen őszintesége; 
egyszóval a személyiségének hősies és kiváló jelleme. Ez volt az elsősorban, ami a tanítványokat vonzotta.9 
Az emberi erények egész sokaságáról adott példát, amit a keresztényeknek követni kell. 

Annyira fontosnak tartja az emberi erények tökéletességét, hogy a tanítványait így intette meg: 
„Ha földi dolgokról beszélek és nem hiszitek, hogyan fogjátok elhinni, ha majd mennyeiekről szólok?”10 Ha 
nincs bennünk emberi rugalmasság, mikor nehézségekkel kell szembenéznünk, vagy hőséggel, 
vagy hideggel, vagy a legcsekélyebb betegséggel, vajon mire alapulhat a lelki erősség sarkalatos 
erénye? Hogyan tudná egy állandóan morgolódó és panaszkodó személy elsajátítani és gyako-
rolni a lelkierősség erényét? Hogyan tudna egy diák felelősségteljes és előrelátó lenni, aki mindig 
csak halasztja a tanulást? Hogyan tud valaki szeretetben élni másokkal, ha nincs meg benne az 
emberi kedvesség, vagy jó modor? Bár Isten kegyelme teljesen átalakíthat valakit, találunk erre 
példákat a Szentírásban és az Egyház életében, általában azonban elmondható, hogy Isten a kegye-
lem munkájához előfeltételezi az emberi erények meglétét.  

A keresztény élet az emberi tetteken keresztül valósul meg, melyet az méltóvá tesz és természet-
feletti szintre emel. Az emberi a személyiségben alkotóelemei és azok egészsége tartja fenn, sőt 
lehetővé teszi és természetfeletti erényeket. Valószínűleg találkoztunk már az életünk során olyan 
emberekkel, akik magukat keresztényeknek tartják – meg vannak keresztelve, a szentségekhez is 
járulnak – és közben becstelenek, hazudoznak, megbízhatatlanok, sőt gőgösek. Az ilyenek hirte-
len felragyognak, egy szempillantás alatt elbuknak, és a mélybe zuhannak, mint a hullócsillag-
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ok.11 Az emberi alapok ebben az esetben elégtelennek bizonyultak és így nem tudnak hosszú tá-
von becsületesek maradni.  

A hit, remény, szeretet és az erkölcsi erények olyan példává teszik a keresztényt, melyet a világ is 
elvár tőle. Az Isten is elvárja az anyáktól, hogy anyaságukkal és vidámságukkal jó keresztény ta-
núvá váljanak, és gyermekeikkel jó barátságot kössenek. Becsületes üzletembereket keres; becsü-
letes orvosokat keres, akik nem hanyagolják el a szakmai önképzésüket, hanem tanulásra időt 
szentelnek; akik megértéssel kezelik a betegeiket, éppen úgy, ahogy ők is szeretnék, hogy bánja-
nak velük hasonló helyzetben – hatékonyan és előzékenyen. Ugyanakkor, a orvosoknak érdeklő-
dést kell mutatni a kollégájuk iránt is.  

Isten hasonló elkötelezettséget kíván a földművesektől, kisiparosoktól, gyári munkásoktól, az 
építőmunkásoktól, stb. Isten olyan kész embereket akar, akik bátran fel tudják felmutatni a ke-
resztény eszményt a mindennapokban.  

Szent Józsefben egy kiváló példáját találjuk a „vir justus” – az igaz embernek12, aki életének min-
den pillanatát hitben élte. Kérjük a segítségét, hogy minden környezetben és körülményben úgy 
éljük életünket, mint ahogy azt Krisztus Urunk akarja.  

 

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL. 
Felelős kiadó: Burger Ferenc • Szerkesztőbizottság: Burger Ferenc, Varga Ili., Dévai Zoltán. 

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com 
Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget! 

www.pecel.vaciegyhazmegye.hu 
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